

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ  
23  
СЕНТЯБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

Москва, Кремль.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Владимирской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдачу хлеба государству на 1.300 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Продовольственных культур сдано сверх плана 120 тысяч пудов.

Принимая вызов Калининской области, колхозы и совхозы Владимирской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 180 тысяч пудов хлеба. Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Владимирского обкома ВКП(б) АЛФЕРОВ.  
Председатель Владимирского облисполкома БРАНТ.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Владимирской области НОГТЕВ.  
Начальник областного управления сельского хозяйства ТКАЧЕВ.

## Замечательная победа колхозников района

Начиная с того дня, когда колхозное крестьянство нашего района послало письмо великому вождю народов товарищу Сталину, в котором заверило, что труженники социалистических полей Ковровского района будут не покидать рук трудиться на благо своей любимой Родины, вся работа партийных и комсомольских организаций района была направлена на то, чтобы помочь колхозникам выполнить свои обязательства перед товарищем Сталиным.

В напряженных условиях прошел осенний сев. Партийная организация района поставила перед собой задачу: добиться, чтобы колхозники как можно больше посеяли таких ценных продовольственных культур, как пшеница, гречиха, горох.

На колхозные поля вышли агитаторы. 615 агитаторов работали в этот период в колхозах. Район выполнил план сева на 100,2 процента. Пшеницы было посеяно на 670 гектаров больше, чем в 1947 году, гречихи — на 810 гектаров, а всего посевные площади под яровые культуры увеличались по сравнению с предыдущим годом на 1820 гектаров.

Наступила самая ответственная пора в деятельности колхозов: уборка урожая и выполнение первой заповеди перед государством. Жать, молотить и одновременно свозить зерно на государственные склады, — на выполнение этих задач нацеливали коммунисты колхозников в этот период.

Замечательную инициативу проявили члены артели «Передовик» Малышевского сельсовета. Они обратились к всем колхозникам района с призывом досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам. Этот колхоз выполнил государственный план в течение 9 дней. Вслед за ним с государ-

ством рассчитались колхозы этого же сельсовета имени Буденного, имени Кирова, имени Сталина и другие.

Успеху малышевских колхозников во многом способствовала оперативная и целенаправленная работа партийной организации, возглавляемой т. Соколовой В. В. Агитаторы товарищи Ляпин, Годков, Бекасов и другие не только постоянно разъясняли колхозникам задачи, стоявшие перед советским крестьянством, но и сами показывали образцы замечательного труда.

Вслед за малышевскими первую заповедь выполнили колхозы Больше-Всегодичского, Санниковского, Красно-Григоровского и других сельсоветов. Партийные и комсомольские организации этих сельсоветов совместно с депутатами местных Советов постоянно вели работу среди колхозных масс, мобилизуя их на выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Успешно шли хлебозаготовки и в других сельсоветах. Нужно отметить особую роль агитационных коллективов в этот период. 704 агитатора работало в колхозах во время уборочной и хлебозаготовок.

Району была оказана помощь городской партийной организацией. Силами городских пропагандистов в колхозах систематически читались лекции и доклады. Кроме того, город послал в район 20 автомашин, которые беспрепятственно вывозили хлеб на государственные пункты.

Большой вклад в дело выполнения плана хлебозаготовок вложили сельские комсомольцы. В районе были организованы комсомольско-молодежные транспортные бригады, которые днем и ночью везли хлеб на заготовительные пункты.

Особенно замечательной работой бригады в колхозе «Кра-

сный гончар» Новосельского сельсовета, возглавляемая комсомольцем Владимиром Калигиним. Эта бригада вывезла на заготовительные пункты почти все зерно, причитающееся с колхоза по госпоставкам.

В первой половине сентября некоторые районы области рапортовали о завершении плана хлебозадачи. Наш район к этому времени недовыполнил еще несколько процентов. Началась упорная и жаркая борьба за завершение плана.

Круговский колхоз имени Коминтерна вышел из графика хлебозадачи. Суда пришли секретарь парторганизации тов. Кочетков и секретарь комсомольской организации тов. Форсяков. Они организовали круглосуточную молотилу и сдачу зерна, призвав на помощь этому колхозу почти всех коммунистов и комсомольцев сельсовета. Так было и в других колхозах.

20 сентября наш район рапортовал о завершении государственного плана хлебозаготовок. Зерна сдано на 38 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Многие колхозы района продолжают сдачу хлеба сверх плана. Уже поступило на заготовительные пункты более 1000 пудов зерна. Это большая победа наших колхозников, победа партийной и комсомольской организации района.

Сейчас перед колхозным крестьянством района стоят новые задачи: как можно скорее убрать и сдать государству картофель, обмолотить и вытереть семена многолетних трав, выполнить план подъема зяби.

На выполнение этих задач нацеливают сейчас коммунисты и комсомольцы района колхозников. Можно с уверенностью сказать, что и эти задачи будут выполнены с честью.

Н. Ларин,  
секретарь РК ВКП(б).

## 5 колхозов закончили выборку картофеля

Замечательно ведут уборку картофеля колхозы Санниковского сельсовета. Из 7 артелей 5 уже закончили выборку. В числе закончивших колхозы «Искра Ленина», «Борец», «Пролетарское творчество», «Новый спутник» и имени Кирова. Средний урожай картофеля 14—15 тонн с гектара. Особенно хорошие результаты имеют колхозы «Искра Ленина» и «Борец». На отдельных участках урожай превышает 200 центнеров с гектара. Д. Николаев.

## 200 центнеров с гектара

Зимой Зоя Прошина, звеньевая молодежного звена колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета, выступила на слете передовиков сельского хозяйства, дала слово вырастить в этом году на своем участке хороший урожай картофеля.

Свое слово молодая патриотка сдержала. Много сил и труда вложило звено летом, ухаживая за картофелем. Труд не пропадал даром. Хороший урожай — награда за него. Звено Зои Прошиной закончило выборку картофеля на своем участке. С каждого гектара получено 200 центнеров картофеля. И это еще без перешапки.

Хороших результатов добились звено Л. И. Абросимовой. Оно собрало без перешапки по 180 центнеров с гектара.

Вчера колхоз имени Кирова полностью закончил уборку картофеля. И. Иванов.



По решению ВЦСПС на предприятиях страны начнется общественный смотр изобретений в производстве изобретений и рационализаторских предложений. Смотр и подготовка к нему дадут толчок к еще более мощному развитию творческой инициативы, к мобилизации масс на досрочное выполнение пятилетки. На снимке: комиссия по смотру рационализаторских и изобретений на Московском карбюраторном заводе рассматривает предложение стажовика Кулакова. (Второй слева). Фото Д. Чернова.

## Годовой план — к 7 ноября!

### Вклад рационализатора

Рабочие — рационализаторы Экскаваторного завода всегда в первых рядах соревнующихся за выполнение и перевыполнение производственной программы, за улучшение технологического процесса, за высокую рентабельную работу предприятия. И ныне, когда экскаваторостроители, отвечая на обращение москвичей, взяли обязательство сэкономить в 1948 году 6 миллионов рублей, ра-

ционализаторы активно включились в борьбу за экономию. Среди большого отряда рационализаторов завода отличается разметчик Алексей Горбунов. Недавно он внес первый вклад в счет шести миллионов. Его предложение аннулировать разметку рычага под сверловку, сделав для этого специальный кондуктор, экономит предприятию около двух тысяч рублей.

С. Кручинин.

### Абельмановцы выполнили девятимесячный план

Подписывая письмо товарищу Сталину, текстильщики фабрики имени Абельмана давали клятву вождю народов, что они найдут силы и возможности для того, чтобы с честью претворить в жизнь послевоенный пятилетний план. Это стремление вылилось в патристическое социалистическое соревнование за до-

стойную встречу 31-й годовщины Великого Октября, давшее замечательные плоды. На несколько дней раньше срока абельмановцы закончили девятимесячную программу. До 1 октября фабрика вырабатывает дополнительно к плану 280 тонн пряжи и 1 миллион 300 тысяч метров ткани.

Я. Сашин.

### 100 тысяч рублей от снижения себестоимости

Рабочие и служащие отдела главного механика завода имени Киркижа тепло откликнулись на призыв москвичей начать соревнование за увеличение сверхплановых накоплений. По всем производственным участкам прошли рабочие собрания, на которых металлисты пересмотрели свои прежние социалистические обязательства, отметили дополнительные мероприятия для дальнейшего снижения себестоимости продукции.

В результате всестороннего рассмотрения своих возможностей, участники собраний обязались дать Родине до конца года свыше 100 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Успех социалистического соревнования за выполнение взятых обязательств решают люди. Поэтому внимание партийной и профсоюзной организаций отдела направлены на то, чтобы

довести до сознания каждого труженника задачи социалистического соревнования, чтобы достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября.

Такая вдумчивая работа не проходит даром, она дает свои определенные плоды. Достаточно сказать о том, что в коллективе отдела главного механика насчитывается 83 производственника, недавно рапортовавших об окончании годового плана, десять стажовиков выполнили пятилетнее задание. В числе стажовиков пятилетки виден слесарь П. Бичкова, Замятина, Цыбина, Ковурин, электросварщик Прихина, фрезеровщик Валдова, отличительная черта которых — заключает в том, что они имеют находки в работе понов, помогающее им идти уверенно по пути роста производительности труда.

Р. Козьба.

### Партийное руководство соревнованием

В начале каждого месяца на партийном бюро цеха мы подводим итоги социалистического соревнования за прошедший месяц. Это важно для нас как правило. Практика регулярной проверки выполнения обязательств вполне оправдывает. Соревнование, таким образом, становится более действенным и отнюдь не формальным.

При обсуждении итогов августа и задач цеха на сентябрь присутствовали все коммунисты, хозяйственные руководители цеха, агитаторы и партгруппорги. Было решено широко популяризировать новую форму соревнования. И сейчас она введена в жизнь. Каждый рабочий, прямо на производственном совещании, берет на себя конкретное обязательство. Тут же ему рассказывает, как он работал в прошедший отрезок времени.

Эта форма упрощает организацию соревнования. Здесь не надо писать кучи бумаг, на что в прошлом затрачивалось очень много драгоценного времени. Рабочий перед лицом коллектива дает слово выполнять норму на столько-то процентов. Представители общественности записывают его обязательство на листе бумаги против фамилии рабочего. В соревновании у нас вовлечены все рабочие, оспаривают первенство участки с участком, смена со сменой. Весь коллектив цеха ведет борьбу за досрочное выполнение годового плана заводом.

Партийный контроль над хозяйственной деятельностью осуществляется постоянно и вместе с тем парторганизация помогает хозяйственникам быстрее изживать недостатки. Отставал в цехе крупно-токарный пролет.

Коммунисты разобрались в причинах, и помогая руководителям выправить положение, организуют действенное соревнование и проверку обязательств, помогают в организации учебы молодых кадров. К примеру взять партгруппорга г. Драничина. Он, как квалифицированный токарь-стахановец, взялся

обучить токарному ремеслу пять человек не выполняющих нормы, стахановские школы создаются и на других участках.

Большое значение парторганизация придает наглядной агитации. Написали и вывесили дозуги и плакаты. В них говорится о конкретных сроках и количестве деталей, которые нужно дать коллективу в том или ином числе, за шестидневку, за месяц. Делаются пометки, как выполняется план участком, цехом. Каждый рабочий наглядно видит ход выполнения социалистических обязательств цехом, кто идет вперед, кто отстает.

Действенность соревнования не мыслится без активного участия в нем коммунистов. Они призваны показывать пример в труде другим. Ряд коммунистов и, в частности партгруппорги Кочешов и Зимиш, уже выполнил свои пятилетние планы. Двадцать шесть человек и кандидатов в члены ВКП(б), заняты на оборудовании, плане работает в счет нормы будущего года.

Главной задачей парторганизации ставит сейчас: путем организации подлинного социалистического соревнования повысить производительность труда рабочих и оборудователей, бороться за экономию и бережливость. Горючо одобряя почти 35 москвовских предприятий о сверхплановом социалистическом выполнении, коллектив нашего цеха поставил перед собой ряд конкретных задач, на выполнение которых и направляются силы партийной организации, всех тружеников производства. И они будут нами выполнены. К 31 годовщине Октября коллектив цеха даст от рационализаторских предложений 75 тысяч рублей, обеспечит выполнение задач по выпуску экскаваторов коллективом завода и представит задел на восемь последующих машин.

**М. Шуков,** секретарь партбюро механического цеха экскаваторного завода.

### Комсомол в художественной литературе

Приближается славная дата — 30-летие ленинско-сталинского комсомола — 29 октября. В историю вошли бессмертные имена Николая Островского, Олега Кошевого, Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Матросова и ряда других, чьи имена будут жить в памяти нашей молодежи.

Районная библиотека совместно с райкомом комсомола, отмечая 30-летие комсомола, 17 октября проводит литературный вечер на тему: «Комсомол в художественной литературе». Сейчас широко развернулась подготовка к проведению вечера. Библиотека провела инструкторскую беседу с сельскими библиотекарями и с заведующими взаимно-читальнями. На село розданы анкеты, в которых библиотека просит своих чита-

телей написать, какие книги они читали и что хотят прочесть. Собираются отзывы на прочитанные книги. Проводятся коллективные чтения книг А. Фадеева «Молодая гвардия», Бирюкова «Чайка», Пановой «Спутники», Логуновой «В лесах Смоленщины», сборника «Славные дочери Советского народа» и другие.

Сельские библиотеки готовят книжные выставки и художественные монтажи по истории комсомола.

17 октября молодежь района встретится на литературном вечере, вспомнит Героев, чья память живет в сердцах людей, вспомнит свой путь, подкалится воспоминаниями.

**В. Соколова,** зав. районной библиотекой.

### Хоровой кружок в цехе

Комсомольская организация механического цеха организовала на молодежи хоровой кружок. Руководит художественной самостоятельностью контролер отдела технического контроля,

заместитель комсорга цеха тов. Пешопа.

Сейчас кружковцы собираются в свободное от работы время, разучивают под гармошку сольные и хоровые номера.

### Об охране рыбы

Наступила темная осенняя ночь. По реке Клязьме то там, то тут поплывут треснувшие, перевернувшиеся остроги.

Это рыбаки профсоюзники, а чаще «любители» продали на базаре рыбу по хорошей цене, думая, что едят рыбу, при свете горящего на лодке смолья, острогами.

Вред от лущения рыбы очень велик. Острогами бьют только крупную рыбу, и даже опытные ловцы, прежде чем поймают на острогу одну рыбу, погубят, попортят несколько экземпляров крупной рыбы, которая бы в следующем году весной дала потомство, а от тем сколько бесполезно, варварски губит рыбу любитель (а таких большинство среди ловцов острогами) и говорить нечего.

К сожалению, не только местные жители, но и работники рыбоохраны не только не пы-

таются преследовать злобных нарушителей советских законов, а порой сами забывают о законности.

В решении исполкома Владимирского областного Совета депутатов трудящихся от 7 мая 1946 года записано: «Воспрещается ловля рыбы с применением отравляющих и взрывчатых веществ, огнестрельного оружия, острогами... Видимо органы рыбоохраны забыли и упорно не хотят вспоминать о подобных «мелких» нарушениях.

Надо каждому рыбаку осознать весь вред, который он приносит, берясь за острогу и нарушая эти советские законы, а рыбацкому улучшить охрану реки Клязьмы.

**Л. Благодидова,** научный сотрудник Гос. Заповедника.

### Итоги работы пионерских лагерей

Заводской комитет завода имени Киряж ежегодно придает огромное значение пионерским лагерям. В этом году в летне-оздоровительную детскую кампанию в лагерях побывало около 2 тысяч ребят. В заводской детской здравнице «Суханиха», которая расположена на живописном берегу реки Клязьмы, в основном бору, отдохало 1400 человек.

Для отдыха детей были созданы все условия: чистые и уютные комнаты, хорошо и вкусно приготовленные обеды. Хорошо была поставлена политико-воспитательная, культурно-массовая и военно-физкультурная работа в лагере.

Ежедневно в отряды и звенья проходили четки центральных газет и «Пионерской правды». Кроме этого, ежедневно проходила по плану читка художественной литературы. Ребята прослушали около 40 бесед и лекций: о жизни и деятельности наших вождей — товарища Ленина и товарища Сталина, о

боевых традициях ленинско-сталинского комсомола, о великих русских полководцах и др.

Надолго останутся в памяти ребят встречи с Героями Советского Союза тт. Кольковым и Заевским. Так же хорошо прошла встреча у костра с участниками Отечественной войны тт. Колбасовым и Севидов.

Долго после лагеря ребята будут вспоминать, сидя за школьной партой, веселую лагерную жизнь. И хорошо, интересно оформленные веселые и шумные паравалы и вечера художественной самостоятельности. А разве могут забыть дети веселые аттракционы, дневные и ночные походы, встречи пионеров пионерских лагерей «Ивлело» и «Суханиха», соревнования по прыжкам, бегу, метанию гранаты, лазанию по канату и мосту!

С первых дней жизни в лагере мы старались привить пионерам любовь к труду, научить их уважать труд своих товарищей и старших. Пионеры

тщательно убирали свои спальные, содержали в образцовом порядке территорию лагеря. С большим желанием ребята помогли в пропашке колхозам «Искра» и «Власть Советов». Работали с увлечением. И тот факт, что ребята делали все сами, имел огромное воспитательное значение. Правления колхозов не раз выносили ребятам благодарности.

Хорошо была поставлена военно-физкультурная работа. Ежедневно проводились утренние физзарядки, общелагерные военные игры, воензированные дневные походы, где пионеры изучали топографические знаки, учились ориентироваться на местности по солнцу и компасу, собирали гербарии и т. п. Вреда от проведенных спартакиад, нормы на значок БГТО стало 140 ребят.

В лагере два раза в неделю регулярно работали 11 кружков: шашечно-шахматный, рисовальный, литературный, драматический, футбольный, горючий, танцевальный, стрельковый и др.

Всю эту многогранную и кропотливую работу вели наши пе-

дагоги и пионервожатые, из которых следует отметить как лучших среди педагогов тт. Мартынову А. В., Афонсю Г. А., Шарову В. И. Из пионервожатых Кузнецову Л. С., Савельеву Л. Т., Понкова В. И. и др.

Эта кропотливая работа и забота о детях не прошли даром, а дали свои положительные результаты. Дети уехали из лагеря хорошо загорелые, и в среднем поправились до 2 килограммов. Доводительством хорошо проведенного детского отдыха являются многочисленные благодарности, записанные в журнале предложений и пожеланий родителей.

Не следует отметить, что и у нас имелись в работе недостатки. В лагере «Суханиха» за все лето клуб не удержался, показать кино, и, хуже того, горком ВЛКСМ сорвал все запланированные 7 лекций. Секретари Кожурин и Воронцова забыли дорогу в лагерь, за весь летний период в лагерях из горкома комсомола никого не было.

**А. Зарайский,** начальник пионерского лагеря «Суханиха» завода имени Киряж.

### На международной ярмарке в Праге

ПРАГА, 20 сентября. (ТАСС). Закрылась традиционная международная осенняя ярмарка в Праге, в которой участвовали представители стран, а также большое число частных фирм ряда государств. За неделю ярмарку посетило более миллиона человек.

Огромным вниманием пользовалась павильон Советского Союза «Посети павильон Советского Союза», говорится в одной из групповых записей в книге отзывов. — Мы еще раз убедились в силе и могуществе Советского Союза в его индустриальной и экономической мощи. Слава гражданам СССР, слава Сталину — нашему освободителю!

Тысячи записей в книге отзывов содержат пожелания народом Советского Союза добиться еще больших успехов.

Павильоны Польши, Болгарии и других стран народной демократии были ярким свидетельством огромных успехов, которых добились за последний год народы этих стран.

### Протесты против демонстрации антисоветского фильма

БРЮССЕЛЬ, 20 сентября. (ТАСС). Демонстрация антисоветского фильма «Железные лавины» на вечерних сеансах 19 сентября вызвала новые крупные митинги. Улица, на которой выдвинулся кинотеатр, и само здание кинотеатра осклабились сотней демонстрантов. У входа в кинотеатр все время стояло наготове несколько многоместных полицейских автомашин.

Протестовавших против демонстрации антисоветского фильма силы полиции силой вывели из зала, вталкивая в машины и увозила в полицейский участок.

Арестовано несколько десятков человек, в том числе генеральный секретарь Общества бельгийско-советской дружбы Морис Санже.

### Военные действия в Иерусалиме

ТЕЛЬ-АВИВ, 20 сентября. (ТАСС). Как передает радио «Голос Иерусалима», вчера в Иерусалиме вновь вспыхнули бои. В 7 ч. 30 м. утра по всему городу были слышны перестрелка из автоматов и взрывы мин. Утром арабы подожгли взрывчатые вещества под стеной здания, занятого евреями, перейдя нейтральную полосу. Взрывом были ранены два израильских солдата. 18 сентября вечером и вчера рано утром арабы обстреливали из минометов позиции войск Иерусалима на горе Сион. Израильские войска второй день подряд обстреливают из орудий израильские позиции. Вчера в 11 ч. 30 м. три арабских броневика приблизились к позициям Иерусалима и открыли огонь, но были вынуждены повернуть обратно.

### Вооруженные столкновения на Яве

В восточной части Явы продолжаются интенсивные вооруженные столкновения. Голландские войска ведут бой с индонезийским отрядом численностью в три тысячи человек в районе Прабалинга.

### Американская военная помощь гоминдану

НАНКИН, 20 сентября. (ТАСС). Газета «Мэйжэньбао» сообщает, что ожидают новые шаги в использовании американской помощи Китаю. По словам газеты, генерал Велдемир, возможно, будет снова послан в Китай для руководства осуществлением обширной программы военной помощи.

Ответственный редактор **В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.**